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SENAT DE BELGIQUE

SESSION DE 2011-2012

12 JANVIER 2012

Proposition de loi visant a étendre le
champ d'application de I'article 21, 5°,
du Code des impodts sur les revenus
1992

AMENDEMENTS

N° 1 DE M. DAEMS
Art. 2

Dans I'article 21, 5°, proposé, remplacer le mot
«obligations » par les mots « bons d'Etat ».

Justification

Le présent amendement répond aux observations du Conseil
d'Etat en utilisant la méme terminologie que celle adoptée par le
gouvernement dans les dispositions fiscales de la loi-programme
de 2011.

N° 2 DE M. DAEMS
Art. 3

Dans cet article, remplacer le nombre «2011»
par le nombre « 2072 ».

Voir:
Documents du Sénat:
5-822 - 2010/2011 :
N° 1: Proposition de loi de M. Daems.
N° 2: Avis du Conseil d'Etat.
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BELGISCHE SENAAT

ZITTING 2011-2012

12 JANUARI 2012

Wetsvoorstel houdende uitbreiding van
het toepassingsgebied van artikel 21,
5°, van het Wetboek van de Inkom-
stenbelastingen 1992

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE HEER DAEMS
Art. 2

In het voorgestelde artikel 21, 5°, het woord
«obligaties » vervangen door het woord «staats-
bons ».

Verantwoording

Dit amendement komt tegemoet aan de opmerkingen van de
raad van state op dezelfde wijze die door de regering werd
gehanteerd in de fiscale bepalingen van de programmawet 2011.

Nr. 2 VAN DE HEER DAEMS
Art. 3

In dit artikel het cijfer «2011>» vervangen door
het cijfer «2012».

Zie:
Stukken van de Senaat:
5-822 - 2010/2011 :
Nr. 1: Wetsvoorstel van de heer Daems.
Nr. 2: Advies van de Raad van State.
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Justification

Il va de soi que la loi proposée ne peut entrer en vigueur qu'a
partir de 2012.

Informations complémentaires

1. La proposition de loi maintient le montant de 1'exonération
fiscale mais permet la prise en compte des intéréts d'un compte
d'épargne ou d'un bon d'Etat.

2. L'impact budgétaire de la proposition est positif en toute
hypothése; par exemple (exonération de 1770 €):

a. 100000 € d'épargne sur un compte d'épargne a 2 % = 2000 €
d'intéréts, dont 230 € imposables

b. 100000 € en bons d'Etat a4 4% = 4000 € d'intéréts, dont
2230 € imposables !

c. L'Etat percoit en plus 21 % de 2000 € = 420 €
d. L'épargnant pergoit 1580 € d'intéréts en plus !
3. Total des comptes d'épargne = + 200 milliards €

a. Hypothése ou 200 milliards € en comptes d'épargne sont
convertis en bons d'Etat (2 % épargne/4 % bons d'Etat)

b. Recette supplémentaire pour I'Etat (hypothése 2) = 4 mil-
liards € x 21 % = 840 millions €

c. Revenus supplémentaires pour les citoyens = 3,16 milliards €
= pouvoir d'achat direct!

4. Objectif 50% de dette publique a financer en 2012
= 40 milliards € a convertir en bons d'Etat

a. Recette supplémentaire pour I'Etat (hypothése 2) = 20 mil-
liards € x 4% % 21 % = 168 millions €

b. Revenus supplémentaires pour les citoyens = 632 millions €
= pouvoir d'achat

5. Autres éléments

a. Aujourd'hui, I'Etat exporte des intéréts via les obligations
= valeur économique nulle

b. La pression sur les intéréts de la dette belge va diminuer, vu
la large couverture

c. Rétrécissement de la base de financement des banques
(investissements récents en CDO, etc.).

Verantwoording

Het spreekt voor zich dat de voorgestelde wet pas kan in
werking treden vanaf 2012.

Bijkomende informatie

1. Het wetsvoorstel behoudt het bedrag van de fiscale vrijstel-
ling maar laat toe dat intresten die voortspruiten uit een spaar-
rekening of een staatsbon in aanmerking komen

2. Het budgettair effect van het voorstel is in elke hypothese
positief, vb. (vrijstelling 1770 €)

a. 100000 spaargeld op spaarrekening aan 2 % = 2000 € intrest
waarvan 230 € belast

b. 100000 staatsbon aan 4 % = 4 000 € intrest waarvan 2230 €
belast !

c. De staat int 2000 € @ 21 % meer = 420 €
d. De spaarder heeft 1580 € intresten meer !
3. Totaal spaarrekeningen = + 200 miljard €

a. Hypothese 200 miljard € spaarrekening worden staatsbons
(2% spaar/4 % staatsbon)

b. Meerinkomst voor de staat (hypothese 2) = 4 miljard € @
21 % = 840 miljoen €

¢. Meerinkomst voor de burger = 3,16 miljard € = rechtstreekse
koopkracht !

4. Target 50 % te financieren staatsschuld 2012 = 40 miljard €
omzetten in staatsbons

a. Meerinkomst staat (hypothese 2) = 20 miljard € @ 4% @
21% = 168 miljoen €

b. Meerinkomst burger = 632 miljoen € = koopkracht

5. Bijkomende elementen

a. Vandaag exporteert de staat intresten via obligaties = eco-
nomische nulwaarde

b. Druk op de intrest Belgische schuld zal neerwaarts zijn
gegeven brede dekking

c. Versmalling financieringsbasis banken (recent geinvesteerd
in cdo's, enzovoort).

Rik DAEMS.

120170 - I.P.M.



